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A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.
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SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Telefon-mizériák.
— szeptember 10.

Harag nélkül, felbuzdulás nél­
kül egész tárgyilagosan szólunk 
hozzá az újításhoz, melyet a nagy­
váradi postaigazgatóság tegnap lép­
tetett életbe. Ez újítás nézetünk sze­
rint, bizony nem örvedetes. Arról 
van szó, hogy Martonfalva községet, 
mely eddig a debreceni központhoz 
volt bekapcsolva, átkötötték a hajdú- 
megyei hálózatba. Az intézkedést 
nem helyeseljük. Először nem lo­
gikus.

Hiszen Martonfalva Szabolcs­
ra egy éhez tartozik. Tehát semmi 
közigazgatási érdek sincs abban, 
hogy Doroggal, Böszörménnyel le­
gyen össze kapcsolva.

Másrészt végzetes hiba, hogy 
ezentúl csak külön egy korona díj­
ért lehet majd Debrecenből Marton- 
falvára telefonozni. Számtalan ke­
reskedő, gazda áll üzleti viszony­
ban a szomszédos Martonfalvával. 
Hiszen ennek a mi telefonhálóza­
tunkba kapcsolását a kereskedelmi 
kormány nagy részben a debreceni

kereskedelem igényeinek figyelembe 
vételével rendelte el.

A postaigazgatóság rendelke­
zése különösen sérelmes Debrecen 
sz. kir. városra azért, mert a város­
nak terjedelmes erdeje van a marton­
falvi határban. Eddig minden vá­
rosi hivatal, melynek telefonja volt, 
beszélhetett. Ezentúl csak a polgár- 
mesteri hivatal volna összekötve, 
mert az összes városi hivatalok nem 
fizetik a hajdumegyei pótdijakat.

Éhez az intézkedéshez, úgy 
hisszük, szava lesz a városi köz- 
igazgatási bizottságnak, amelyet e 
fontos forgalmi ügyben célszerű lett 
volna előzetesen meghallgatni. Szót 
emelt volna ott ez újítás ellen talán 
a debreceni kir. ügyész is. Rámu­
tatott volna bizonyára, hogy köz- 
biztonsági tekintetek is azt indokol­
ják, hogy Martonfalva telefon tekin­
tetében ahoz a városhoz legyen 
kapcsolva, ahol az ügyész és a 
vizsgálóbíró székel. A multheti em­
berölés meg súlyos testi sértés sem 
lett volna valószínűleg hamarosan 
kideríthető, a tettesek oly gyorsan 
elfoghatók, ha a telefon, a modern

Egyes szám ára 4 fillér.
— SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, — 

Arany Jánoi-u. 2. íz. Telefon 412.

nyomozás eszköze nem áll rendel­
kezésre az egész vonalon.

Vegyük csak a Gutot.
Debrecen város hatalmas erdő­

sége tudvalevőleg menedéke cigá­
nyoknak, csavargóknak. A múltkor 
a félvárraegyét kirendelték a cigá­
nyok üldözésére. Micsoda lehetetlen 
helyzet lesz most már ezentúl, hogyha 
a Gittről be kell majd szaladni a 
debreceni csendőrparancsnoksághoz 
vagy legalább is a martonfalvi elöl­
járóságra, ha valamely gyilkosnak 
vagy betörőnek nyomára jönnek. 
Telefonon nem lehet most már je­
lentést tenni, mert az a szegény

Earaszt ember nem bolond, hogy 1 
oromit, egy egész napi napszámát 

feláldozza azért, hogy egy veszedel­
mes gonusz!evőnek a nyomára ve­
zesse a hatóságot.

Annak a környéknek eddig is 
fogyatékos volt a közbiztonsága. 
Ezentúl még szebb állapotok lesz­
nek a nagybölcsességü váradi posta- 
igazgatóság kegyelméből 1

Nem az a fő baj, hogy az egyes 
martonfalvi előfizetőknek akármi­

Egy Zanderező naplójából.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

\ augusztus 2.
A déli korzón találkoztam fiatal és elő­

keli barátommal. A Chesterfield kabát per­
fect elegantiával simult vézna teimetére. 
Szemeiből az éleiuntsag és halálos kimerült­
ség oltögette sápadt nj elvét. A „Neurasthenia“ 
szobrát így mintázná Rodin. „Egy jól kiva­
salt ideges nadrág“.

— Na, hogy van öregem ?
— Hogy hogy vagyok ? A fejemben 

kevés a velő, a szivem zsíros, a tüdőm sa­
vant u, az idegeim csődöt mondtak, a bő­
römből naponként 13-szor ugróm ki, — kü* 
lömben jól vagyok.

Kitűnő barátom ön-diagnozisa úgy ha­
tott rám, mint egy váratlan és nem sejtett 
pofon. Ez az ember az én közérzéseimet 
csente el.

— A keblemre fiú 1 osztályrészeso ideg- 
szenvedéseimnek, megértője petyhüdt élet­
erőmnek I Barátom I ott a mi gyógvulá-unk 
forrása 1 ezzel mutatóujjamat beleszartam a 
levegőbe 1 Igenis ott i „Göranssons Mekaniska 
Werkstad I“

— Ne beszélj svédül Öregem I
— Nem éned ? Medico mechanika kell 

nekünk I
Ezzel az alkalmat és karnak csúfolt

valamijét megragadtam és a Zunder-intézet 
kapuja felé vonszoltam. A bejárat alatt 
jobbra-balra a Zander „Tíz parancsolat* 
aranj betűi világítottak felénk.

Berobogtuuk az ajtón, Zander 6 fényes­
ségének ajánlva esenevész lelkünket.

augusztus 3.
Az előszobában egy getltman fellépésű 

óriás fogadott. Barátom nem állta meg, 
hogy erőteljes karján a jól táplált malacokat 
meg ne fogdossa.

Az óriás fölényesen röfögött. Hja! na­
gyon egyszerű I A 5 és 6! A 7 bl ennyi az 
ez egész.

Izomhatás : Pectoralis major, Latissimus 
dorsi, Deltoidens és Trapezius 1

A falakon klasszikus izomzatú férfiak 
gúnyos mosollyal néztek le ránk.

Éreztem, hogy elpirulok a gyomrom kö­
zepéig.

— Mondja csak fordult barátom az óriás­
hoz — mi fele, kiféle ember ez a Svéd dok­
tor? Ki 6 és merre van hazája?

— Doktor Svéd? Régi svéd famíliából 
származik, ősei arról voltak híresek, hogy 
miként a Säckerhets-Tändslickor csak a sa­
ját skatulyájukon gjultak meg. Ősapja a 
hires Gustaf Zander, Oxmstierna tábornok 
udvari orvosa, a hires sakkmatador és gyógy­
tornász. Dr. Svéd egyenes leszármazottja

nagynevű ősének. Szenvedélyes bélyegnyaló. 
A tulipán viszonyokra való tekintettel ősi 
nevét: Dr. Zander Gustaf Adolf felcserélte 
rpagyarosabb hangzású jelenlegi nevével. 
És szólt:

— Az ilye í penészvirágok, mint az 
urak, bemer ,, púkhoz térnek nálunk. Önnek 
— ezzei I ,iu szeme közé nézett — egy kis 
gyeiig,- p -ralyziee van... no ne ijedjen meg, 
tudom " így ez ma a bontonboz tartozik,

Énben a peicben a műteremből harsány 
hangon igy szólt valaki:

— Hasebroek I redogörelse för beknö- 
ping oorsetska af joungfrouweo I

— Bocsánat Uraim egy percre, a dok­
tor ur híva', ezzel medico mechanikus meg­
hajlással távozott.

Meghatottan egymásra néztünk azután 
Stockholm fele fordulva 3-szor meghajoltunk.

A műterem ajtaja megnyílt. A helybeli 
jótékony nőegylet nehány formás tagja per­
dült ki rajta.

Végre átléptük az Egészség Csarnoká­
nak hygienikus küszöbét.

augusztus 4.
A spanyol inquisitó kinzó eszközeire 

emlékeztető gépek tömkelegében jártunk. Fi­
nom óramŰKzerü kattogása, szijauhogás.

Egy rejtélyes gép előtt megallottunk. 
A doktor barátomhoz fordult.

Vannak-e önnek táplálkozási zavarai ?

Hol tölthetjük kelle-a«tti kávéház és szállodában (Petőíi-tér). Minden este 
niesen időnket? a o vuilvlljf 1 zeneestély. — Figyelmes és pontos kiszolgálás. 
Olcsó szobaárak. (50 krajcártól feljebb.) Egész éjjel nyitva. — REIK JAKAB tulajdonos.
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lyen pótdijat kell fizetni. De hely­
telennek tartjuk, hogy a debreceni 
előfizetők, a debreceni ügyvédek, a 
debreceni kereskedők, gazdák van­
nak ok nélkül elvágva Márton!al­
vótól.

Bízunk benne, hogy mihamar 
helyreáll a régi rend : annyival in­
kább mert ez újításba a mostani 
előfizetők nem nyugadnak belé, ha­
nem egész Martonfalva feladja a te­
lefont. Azt hisszük azonban, eddig 
nem fog jutni a dolog. Az elisme­
rés ezért Kovács Józsefet, a mi 
kitűnő polgármesterünket illeti, aki 
a tegnapi végzetes ujitás hírére 
rögtön érintkezésbe lépett a posta- 
igazgatósággal és a legnagyobb 
eréllyel tiltakozott Debrecen város 
kisebbítése ellen. Amint Kovács Jó­
zsef az első órában ki tudta vinni, 
hogy a felsőbb telefonhatóság hala­
déktalanul felfüggesztette jogtalan 
rendeletének életbe léptetését: két­
ségtelennek tartjuk, hogy az ügy 
végleges elrendezésénél is érvénye­
síteni fogja a polgármester Debre­
cen város egész súlyát és hatalmát.

Postánk, távírdánk és telefonunk 
működése iránt eddig teljes volt az 
elismerés e városban, amint azt 
Csath Zsigmond és kitűnő tábor­
kara megérdemelte. Felette szomorú 
volna, tehát, ha ezt a jóviszoayt, a 
posta intézmény tiszteletét megza­
varni próbálná valamely ismeretlen 
ifjú bürokrata, aki váradi Íróaszta­
lától nem látja és nem érti a deb­
receni állapotokat, ami szerény kí­
vánságainkat, jogos igényeinket.

Jó lesz hát uraim ezt a refor­
mot kétszer is meggondolni. Kössék 
össze Martonlaivát Sámsonnal, Őse­
gével: ha jól esik. A marton falviak 
ugyan nem kívánják. De mi nem 
bánjuk.

Hanem az ellen már mi deb­
receniek nvomatókosan tiltakozunk, 
hogy mi ' tőlünk elszakítsák az 
egyetlen szabolcsi községet, mely 
az utóbbi években hozzánk simult s 
amely 1—2 évtized múlva a barát­
ságos viszony szoros ápolása mel­
lett olyan nyaraló és vasárnapi ki­
ránduló helye lehet Debrecennek, 
mint a fővárosnak Visegrád vagy 
Gödöllő. . ....

Tessék csak kérem, visszaalli- 
j tani a régi rendet. Hallgató.

Politikai hírek.
Andrásoy a választói reformról.

! Budapesti tudósítónk jelenti: Egy ujságiró- 
: nak gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 

a választási reformot illető kérdésére a kő- 
, vetkező választ adta:
’ A reform készül; egész nyáran kizárd- 

lag csak azzal foglalkoztam. Áttanulmányoz- 
tam s részben mar fel is dolgoztam az anya- 
got s annyira haladtam, hogy nemsokára 
a minisztertanács elé terjesztem a javaslat 
alapelveit.. Remélem, hogy a többivel azután 
gyorsán el fogok készülni. Részleteket mos, 
nem mondhatok, de hiszem, hogy a népjog 
minden barátja meg lehet elégedve a javas­
latommal. Nagyon természetes azonban, hogy 
a legnagyobb gondot fordítom arra, hogy a 
hirtelen átmenettel anarchiát ne teremtsünk 
s hogy megóvjuk a magyar állam nemzeti 
jellegét.

világ e kampány elé. Most már döntést 
várnak, de jól tudják, hogy a döntésig sok­
akadályon kell átgázolni. . .. , ,

A. pártkörökben, ahol az elmúlt este 
már volt néhány ember - a fuggetlensegi 
klubban már állandósul egy-egy csoport — 
természetesen a kiegyezés eshetőségeit vi-
tattálA sokat vitatott junktimon kívül érdekes 
és nagyjelentőségű pontja a vitának az 
annabergi csatlakozás ugye. Szombaton, 
amikor a kereskedelmi minisztériumban a 
szénhiány ügyében ankétot tartottak, Szte- 
rényi József államtitkár kijelentette, hogy a 
magyar érdekekre oly fontos vasúti csatla­
kozás ügyében az osztrák kormány jóindu­
latára lehet számítani.

Természetes, hogy ennek a kijelentésnek 
megvolt a maga alapja. Annál feltűnőbb 
tehát, hogy egy, az osztrák kormányhoz 
közel álló lap azt fejtegeti, hogy az osztrá­
kok részéről az annabergi csatlakozás ügyé­
nek újból való felvetésében a helyzet kiéle­
sedését látják. .

Magyar részről természetesen a legna­
gyobb szimpátiával kisérik a kormánynak 
azt a tervét, hogy létesítse végre az anna­
bergi csatlakozást, hogy megmentse az or: 
szagot e ponton is az osztrákok gazdasági 
önzéséről.

Rakodczay Sándor horvát bánnak a 
kormány, az előterjesztett jelentés alapján 
résdetes utasítást adott a kormány teendőire 
nézve. A horvát-szerb koalícióból újabb 
kiválások várhatók, ami azt jelenti, hogy a 
botor és vak horvát obstruktorok ellenséget 
egyre szaporodnak. .

Rakodczay több politikus előtt kifejezte 
azt a reményét, hogy az ősszel tisztulni fog 
a helyzet és rövid idő múlva helyre áll Hor­
vátországban a régi rend.

A kiegyezési tárgyalások.
Minisztereink Becsben.

j Budapest, szeptember 10.
(Saját tudósítónktól.) A magyar kor- 

! mány közgazdasági miniszterei, élükön Kos- 
: suth Ferenccel, ma Becsbe utaztak, ahol 

kezdődik a kiegyezési őszi tárgyalások.
Igen nagy várakozással néz a politikai

— Kedves doktorom, tudja a téli zsu- 
rok exotikus rákjai, suuccjui, a sok Moet et 
Chadon . . . hisz ön tudja !

— Vannak-e zuzódasai ? ficamai ?
— Ugyan, persze, hogy vannak 1 Bos­

ton fejedelem voltam az idén és jobblába­
mon 3 bostonzuódás van. Az Ízlésem is ki­
ficamodott — no de ez n nem segíthet!

— Egy kis zongorázó és iregöicse re­
mélem szintén van!

— Igen helyesen reméli 1 A season 
alatt a „Maliid maga mindenáron zülleni 
akar“ c, separó — dalocskát eljátszottam j 
vagy 300-szor. Persze azóta Bősendoi ÍTer és j 
Ehrbar-féle görcsok kínoznak. Azután nagy | 
közgazdasági tevékenységet folytatok. Az a 
sok szövetkezet: Képzelheti az a sok alá- i 
Írás elfogadói, kibocsátói és forgatói minő- j 
sógben. Ez az ón irógórcsöm regénye. Van ! 
még egy kis kártya görcsöm is — tudja az 
osztástól — no de ez szót sem érdemel.

— Szívbillentyűi rendben vannak?
Dehogy vannak! Egy gentlemannek 

sosem lehet rendben a szive. Az a sok sze­
relmi förgeteg 1 Régebben romantikusan ugy 
dobogott a szivein lik-tuk, tik-tak 1 — most 
reálisan ugy dobog: tak tik, tak-tik. On ért 
engem, 100,000 koronás hozományra cé­
lozok.

— Tisztában vagyok önnel! — igy
szóit dr. Svéd klasszikus komolysággal — 
ön egy degeuerált majom 1

- Kedves doktorom, ön Középcurőpa 
legnagyobb diagnostikusa I — mondta s ezzel 
homlokon csókolta a nagynevű gyógytor­
nászt.

Egy negyedórával később mindkettőn­
ket keféitek, nyestek, döngettek, kopogtattak,
: gyabugyáhak, ropogtattak, hánytorgattak a

csodatevő gépek. A gutaütés kéjes érzése 
volt ez. Kitűnő barátom a műtét után ugy 
nézett ki, mint egy HL osztályú hajótörött, 
en meg ugy éreztem magam, mint két fal­
hoz veit — tojás pohárban.

Hi.sebroek, a szolga fölényes, sőt sértő 
mosollyal segítette fel reánk a kabátokat.

— Om rorelskuren eller beschouwin-
gen 1

Mi bágyadt mosollyal ajkunkon és ro- 
gyós inakkal támolyogtunk ki az ajtón. Ne­
künk ugyan bezandereztek 1

Szeptember 7.
A déli korzón találkoztam fiatal és elő­

kelő bará ómmal. A Chesterfield-kabát per­
fect elegautiaval simult izmos termetére. Sze­
meiből életöröm és az él ni vágy ás ördöge 
csillogott. A tovasétáló, hölgyeket és az »lig­
áiig rőfnyi leánykákat csodás szemtelenség­
gel mustrálgatta. Rodin igy mintázná a „ki­
csattanó egészség“ szobrát.

A járókelőit irigy és bámész pillantást 
vetettek reánk.

Egy érdekes fekete asszony (első osz­
tályú nn;e asszony) aki mellett vézna, bete­
ges ura csoszogott — nem birt elfojtani egy 
megjegyzést, amint mellettünk elhaladt:

— Ideális két férfi 1
A férj dühében satinober, majd ocker- 

sárga lett.
Kitűnő barátom boldogan bökött meg:
— Hallod ? Hallod I
A fekete asszony selyemszoknyája biz­

tatóan suhogott, zizegett. A csodatevő Znn- 
der-gépek szijsuhogásánuk finom zaja jutott 
eszünkbe.

A napló hiteléül:
Stivol Vap.

A Gsokonai-kör 1906-ban.
Megjelent az évi jelentés.

— szeptember 11.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni Csokonai-kör, vársunk ezen 
egyetlen magas irodalmi színvona­
lon álló egyesületének 1906. évről 
szóló évi jelentése tegnap jelent 
meg. , ,, . „ , ,

A beszámoló igen szép eredmé­
nyeket ölel fel s arról teszen tsnu- 
bizonyságot, hogy a Csokonai-kör 
az elmúlt évben is elismerésremél- 
tóan teljesítette vállalt szép felada­
tait Géressy Kálmán elnöklóse alatt, 
a fáradhatlanul ügybuzgó dr. Kar­
dos Albert kellően talán nem is 
méltányolható közreműködése mel­
lett. Az évi jelentést Szávay Gyula 
a kiváló költő irta s annak beve- 
vezetósót annak idejében közöltük. 
Az eseményekről beszámoló részé­
ből pedig itt adjuk a következőket:

Az irodalom mivelése, felolvasások ke­
retében való népszerűsítése, bírálatok által 
való megvilágositása, irodalmi ünnepek ren­
dezése, a Csokonai- kultusz ébren tartása, 
fiatal irók támogatásával a jövőnek meleg 
lelkű előkészítése, a múltak sírjában pihenő 
nagyok emlékének a halhatatlanság díszébe 
való előhívása, az irodalom és művészet 
helyi művelőinek a velők rokonszenvezőkkel 
társaságba gyűjtése, az országos irodalmi 
társaságokkal való kapcsolódás, ünnepeikben 
való részvétel s viszont a mi ünnepeinkben 
az 6 díszes részvételük — és a rendelteté­
sünk sorába foglalt sok egyéb feladat szíve­
sen vállalt, lelkiismeretesen teljesített mun­
kánkat képezte ebben az évben is.

Tagjaink közül többen szépirodalmi kö­
tetekkel jelentek meg a közönség előtt (Oláh 
Gábor, Gál Zoltán, Kuli Sándor, Szávay Zol­
tán). Egyesek a szinmüirodalom művelői 
közt nyilvános szóhoz és sikerhez jutottak 
(Könyves Tóth Kálmán, Boldisár Kálmán,
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Szávay Gyula). A tudományos irodalomnak 
jg voltak művelői (dr. Ráez Lajos, dr. Bar­
oss János). Egy tehetséges fiatal Írót (Kuti 
Sándort) a kör müve kiadásában gyámolí­
tott; a kaszinó Kazinczy-pályázat bírálói 
tisztét teljesítette, ebben biztató tehetségek 
számára, vert arany foglalatban, serkentő 
babérleveleket segített osztani s végül száz 
aranyos (1000 kor.) pályadijat tűzött ki a 
Telegdi—Kovács László alapítványból vi­
dám, dalos magyar színjátékra.

A tél folyamán felolvasó üléseket tar­
tott, szám szerint 5-öt, ezek egyikét, a nov. 
17-ikit, hagyományos kegyelettel Csokonai 
emlékének szentelve. E felolvasó ülések vol­
tak azok az alkalmak, melyeken a kör az 
irodalmi társalgás nyelvén Debrecen szép- 
lelkü közönségével érintkezett. Felolvasó 
üléseink — talán nem esünk szerénytelen­
ségbe, ha mondjuk — élvezetesek ős érde­
kesek voltak, legalább ezt olvastuk le min­
dig nagyszámú közönségünk megelégedett 
arculatáról; egyik ily ülésünkön — talán a 
legérdekesebb ez volt — Dóozy József mu­
tatta be szép magyar dalait, ének- és zene- 
kisérettel. A felolvasások műsorát túlnyomó 
részben a helyi irodalom ős művészet sze­
repvivői töltötték be s ezzel mintegy kiala­
kulni törekedett a maga önállóságában a 
debreceni irodalmi és művészeti tűzhely.

Booskay emlékére — szobrának leleple­
zése alkalmából — irodalmi ünnepet rendez­
tünk, Balassa Bálint földi maradványainak 
országos irodalmi ünnep keretében történt 
disztemetésén, a kolozsvári nemzeti színház 
avató ünnepén s azokon az ünnepeken, me­
lyeket rendezlek Böszörményben Bocskay, 
Kolozsváron Árpád fejedelem, Eperjesen Gre- 
guss Ágost, Debrecenben Thely Kálmán, 
Budapesten Diószegi emlékének, képviselői­
vel a Csokonai-Kör megjelent; ez utóbbi ün­
nepen éppen egyik érdemes tagja, Barcsa 
János tartotta az ünnepi beszédet.

A Csokonai-kultusz körül való buzgól- 
kodásaiból legyen fölemlítve, hogy a közmi- 
velődési házban birt otthonában megnyitotta 
a kör a Csokonai-ereklyetárat, kézirat- és 
könyvgyűjteményt magában foglaló Csoko­
nai szobát, mely Komlóssy Arthur alelnök 
teremtő erejének és dr. Barcsa János tagtár- 
Bunk rendező szakavatottságának fényesen 
beszélő alkotása, amelyet a látogató igaz 
megindulás és eszményi gondolkozásba való 
elmélyedés nélkül nem tud elhagyni. Az 
ereklyetár a városi múzeummal kapcsolato­
san látogatható.

Csokonai müveinek népszerű kis gyűj­
teményes kiadása a kelendőség könnyű szár­
nyain hordozza egyre szélesbedő körökbe a 
költő nagy nevét. Közvetlen megoldandó 
feladatának tekinti a kör a költő müveinek 
képes dis/kiadását és méltó életrajzának már 
megkisérlet megiratását. Mindakőt tervet fo­
lyó működése legérdemesebb programmpont- 
jául ismeri el a kör, melyek megvalósítá­
sára lelkesült örömmel hozza meg munkáját 
és áldozatát.

Fölemelte a kör szavát a debreceni 
egyetem érdekében. Ünnepi felolvasó ülést 
tervezett, hogy ott nagyhiiü magyar tudó­
sokat szólaltasson meg a debreceni egyetem 
mellett. Ez a terv, az illetők közbejött sze­
mélyi viszonyai miatt egyelőre nem volt 
megvalósítható.

A debreceni szabadiskola ez idei tan­
folyamait is támogatta szerény erejéhez mér­
ten 100 koronával s ezt a támogatást kész­
ségesen állandósítja is.

Belső helyi kötelességei sorában nem 
hanyagolta el az Emlékkert rendezésének, a 
Szombati—Veresmarti emlék szerencsésebb 
elhelyezésének kérdéseit s meg vannak a 
tervei és gondolatai a falainkat diszesitő em­
léktáblák kegyeletes kiegészítésére és a köz- 
mivelődési ház ügyének megoldására nézve.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utco, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó.

Általános sztrájk október 10-én.
Budapesten és az egész országban.

Az általános választól jogért.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A magyarországi szociáldemok­
rata párt bizalmi testületé, mely az 
összes szakszervezetek bizalmi fór- 
fiaiból áll az éjjel tartott értekezle­
tén elhatározta, október 10-ére, 
vagyis a parlament összeülésónek 
napjára kimondja az általános sztráj­
kot Magyarországon.

A tegnapi éjjeli szociálista ér­
tekezleten Bokányi Dezső elnökölt, 
aki ismertette a politikai helyzetet 
és különösen kiemelte azt a körül­
ményt, hogy a kormány eddig 
sehol, semmiféle kötelező nyilatko­
zatot nem tett az általános szava­
zati jognak törvénybe iktatása ér­
dekében. Ezért azt javasolta, hogy 
a szociáldemokrata párt október 
10-én mondja ki az általános sztráj­
kot az egész országban. Az indít­
ványt, miután többen hozzászólottak, 
egyhangúlag elfogadták.

A „Népszava“ ma reggel^ meg­
jelenő száma már közli a pártnak 
az általános sztrájkra vonatkozó 
kiáltványát, mely a lapnak az egész 
első oldalát betölti. A kiáltvány 
„Magyarország népéhez!“ szól és 
miután a házból, tej- és kenyér- 
uzsorával foglalkozik és általános 
sztrájkra hívja fel Magyarország 
népét.

A vármegyei telefon,
UJ telefon-dijak.

A közönség figyelmébe.
— szeptember 10.

(Saját tudósítónktól.) Még ez évben, de 
mindenesetre a jövő év tavaszára elkészül 
minden vonalon a vármegyei telefon-hálózat. 
A munkálatok már annyira előrehaladtak, 
hogy a debreceni posta- és távirda hivatal 
jónak látta a közönsége tájékoztatására a 
következő hirdetményt kibocsájtani.

E szerint a megyei telefon hálózatban 
résztvevőknek a rendes dijakon kívül még 
évi 24 koronát kell fizetniük kapcsolási díj­
fejében.

A tájékoztatás különben a következő- 
kép szól;

A hajduvármegyei törvényhatósági 
távbeszélő hálózat kiépítése már annyira 
előhaladt, hogy Vámospórcs ezen forgalom­
ban meg is nyittatott, minélfogva ha a 
debreceni távbeszélő hálózat előfizetői a 
törvényhatósági távbeszélő hálózat előfize­
tőivel kívánnak beszólni, ezért a rendes 
előfizetési díjon felül, a törvényhatósági 
forgalomban résztvevő mindegyik föállo- 
másuk után legalább egy évi időtartamra 
még évi 24 korona kapcsolási dijat fizet­
nek, s ennek megfizetésére magukat 1 ko­
ronás p. ü. bélyeggel ellátott uj kötelező 
nyilatkozat kiállításával, illetve a régi nyi­
latkozatra vezetett pótnyilatkozat alá Írásá­
val kötelezik.

Azok az előfizetők pedig, kik ezt 
tenni nem hajlandók, valamint a nem elő­
fizetők csak a nyilvános állomásokról 1 
korona beszélgetési dij ellenében beszél­
hetnek 5 peroenkint.

Mártonfalva környékbeli távbeszélő 
központ és az ahhoz csatlakozó előfizetők 
pedig mind addig, mig az egész vármegyei 
hálózat ki nem épül, illetve a forgalomba

be nem vonatik, továbbra is a környékbeli 
forgalomba vesz részt, vagyis a régi állapot 
tartaiik fenn.

Debrecen. 1907. szeptember 10.
Csath,

felügyelő.

Felmentve a g yilkosság' 
vádja alól.

Roatás Ferenc az esküdtszék előtt.
Esküdtszék! tárgyalás.

— szeptember 11.
(Saját tudósítónktól.) Rendkívül érde­

kes fejleményekkel bíró esküdtszóki tárgya­
lás volt tegnap, Rostás Ferenc, a dánosi 
rablógyilkos testvére állott az esküdtszék 
előtt emberölés bűntettének kísérletével vá­
dolva A tárgyaláson azonban oly kevés 
bizonyíték merült fel ellene, hogy a törvény­
szék, miután az ügyész a vádat elejtette, 
megszüntette az eljárást.

Rostás öt hónapja ült vizsgálati fog­
ságban, tegnap délelőtt boldogan hagyta el 
a fogház rideg falait.

A tárgyalásról a következő tudósitás 
számol be:

A tárgyaláson Oláh Miklós elnökölt. 
Szavazó bírák Tóbv Elek és Horváth István 
voltak. A vádat Gáthy Bálint kir. ügyész 
Képviselte, mig a védelem részéről Kérész 
Árpád ügyvéd helyett Weisz Andor jelent 
meg.

Az esküdtszék a következőkép alakult: 
Rendes esküdtek Végh Gyula, Balogh Péter, 
Gaál András, Orosz István, Debreczeni Ká­
roly, Budai Gyula, Kennel Sámuel, Újvári 
István, Márton Gyula, Szilágyi József, Mol­
nár János, Pinozés János. Pótesküdt Nemes 
Gábor.

Az általános kérdések után a vád­
lottakat, Rostás Ferencet hallgatta ki az 
elnök.

Elnök: Bünös-e maga abban, hogy 
1907. márciusában Mikepérosen a „Rózsás“ 
korcsma tájékán a sértettet lelőtte:

Vádlott: Nem vagyok bűnös.
— Hát nem is volt ott?
— Nem voltam.
— Hisz az lehetetlen.
Tessék elhinni pedig, hogy úgy van. 

Az a pisztoly sem az enyém, a háznál talál­
ták azt meg. Én a korcsmából mentem kifele 
a határra, mikor fegyveres emberek jöttek 
elő és elfogtak mindnyájunkat.

A többi kérdésre vonatkozólag tagad 
mindent.

Ezután a sértettet Bokor Józsefet hall­
gatták ki. Ez a következőkben adta elő a 
dolgot.

— Március 28-án éjjel szénát akartunk 
behozni Debrecenbe. Mikepérosen éjszakára 
a falu végén levő állásban huztuk meg 
magunkat a szekérrel. Magyar Mihály, a 
gazdám is ott volt és aludt a szénás- 
szekéren

Éjfél tájban mikepércsi emberek fel­
zörgettek bennünket azzal, hogy „cigányok 
ólálkodnak az állás körül és lovat akarnak 
rabolni“. Erre kiszaladtunk a másik szeke­
ressel, Körtvélyesi Gyulával, hogy a cigá­
nyokat elűzzék. A magosabbik cigány azon­
ban revolvert rántott és kétszer felém lőtt. 
Az első lövés lábamon ért.

Rostás Ferenccel szembesítették ezután 
Bokori. Határozottan nem ismeri fel ugyan, 
de azt hiszi, hogy ez lőtte le.

Ezután Lázár Imrét hallgatták ki. Ez a 
Lázár Imre bűneset alkalmával Rostás Fe- 
renc társaságában volt. Rostás Ferenc val- 
lomásában folyton arra hivatkozott, hogy 
Lázár lőtte le Bokor Józsefet. Lázár Imre 
konokul tagad mindent, sőt azt állítja, hogy 
ő még azon estén elvált a cigánytól. A re- 
volver nem az övó. Az igaz, hogy a revol- 
vert nála találták meg, de ez onnan van, 
mert a cigánnyal később találkozott és ez 
átadta neki a revolvert, azzal, hogy tartsa 
meg, mert magvar ember létére tőle nem ve­
szik el a pisztolyt. Ekkor fogtak el midket- 
tőjüket és igy találták nála meg a revol­
vert.
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Ifjúsági Mrek.
Választási mozgalom az ifjnság 

köreben.

nett és ezt megtalálta Obris Lajos szoboszlpi 
lakos személyében. Ketten együtt indultak 
aztán el köru'ra. Sorba vették a szováti ta­
nyai népet. Egymásután kopogtattak be a 
tanyák egyszerű lakosa hoz és mesés aján­
latokat teltek.

Mindenféle pénzgvártő öntvényekkel 
félrevezették ezeket a különben józan embe­
reket és közben káprázatos meséket adtak 
be arról, hogy könnyedén lehet ezeken a 
primitiv öntvények által ezrével hamis öt­
koronásokat gyártani

Sokan felültek ezeknek a meséknek, 
akik pedig nehezebben voltyk hajlíthatok 
azoktól 50—100 koronákat csaltak ki azzal, 
hogy 200—300 korona hamis pénzt adnak 
cserébe.

De nem sokáig űzhették kisded csalá­
saikat ezek a fiók Kulhanekek. A szováti 
csendőrőrs több oldalról tett feljelentés 
alapján nyomozást indított és csakhamar 
elfogta a tetteseket, kiket tegnap átadtak a 
debreceni kir. ügyészségnek, mely megindí­
totta az eljárást.

sénől. Itt két jelölt körül csoportosulnak az 
ifjak. Az egyik Hegedűs Béla, a másik Vá- 
sáry István joghallgató, kinek megválasztása 
már érdemét és tehetségét nem tekintve is, 
magából a népszerűségéből következtetve is 
csaknem teljesen bizonyosra vehető. Külön­
ben a Vásáry megválasztásával a jogász if 
juság csak nyerne, mert a jelölt minden te­
kintetben méltó es érdemes e díszes tisztség 
betöltésére.

A mozgalmak most már javában foly­
nak s mire a szemeszter ténylegesen meg­
kezdődik, akkorra már bizonyára minden 
egyesület kebelében le fog zajlani az érde­
kesnek ígérkező választási küzdelem, szí.

Jiirek.
\ „Debreozeu* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Nagybetegf debreceni 
szobrászművész.

A ftivészkertl szobor alkotója 
beteg.

— szeptember 11.
(Saját tudósitónktól.) A Diószegi —Fa­

zekas-féle emlékmű elkészítésével megbízott 
Somogyi Sándor fiatal szobrászművész, mint 
részvéttel értesülünk, súlyosan megbetege­
dett.

A fiatal művész éppen e megbízás foly­
tán végleg itt telepedett meg Debrecenben s 
a város a szobormű elkészítése idejére in­
gyen műtermet bocsájtott rendelkezésére a 
volt gazdasági akadémia épületében.

A művész nagy ambícióval fogott hozzá 
az emlékmű elkészítéséhez s a főalak gipsz­
mintáját már meg is mintázta, de egyes 
részletével még nem készült el.

Somogyi tegnap műtermében dolgozga­
tott, amikor heves köhögés fogta el s ezután 
több Ízben tüdővérzése is volt.

Kevéssel ezután láz ütött ki rajta, elbo­
rította a veríték s eszméletlenül esett össze. 
Három végzett ipariskolai szobrásznövendék, 
akik Somogyi segítségére vannak Debrecen­
ben, ágyba fektették.

Azonnal elhívták a beteg művészhez 
dr. Grósz Pál orvost, aki konstatálta, hogy 
Somogyi baja tüdőesucshurutoól származik, 
azonban gondos ápolás mellett rövidesen 
visszanyerheti egészségét.

A Diószegi—Fazekas emlékmű elkészü­
lése s annak leleplezése igy aligha fog ké­
sedelmet szenvedni.

Kitiltott nevelőnő.
Folytatása következett.

Kudena Antónia viselt dolgai.
— szeptember 11.

(Saját tudósítónktól.) Kudena Antonia 
bécsi illetőségű nevelönő viselt dolgai már 
számtalanszor foglalkoztatták a debreceni 
rendőrséget, mely tegnap vegre a maga ré­
széről po. tot tett a regenyes színezetű ügy 
végere az által, hogy a hősnőt végleg kitil­
totta Debrecen területéről.

Kudjna Antonia ügye már eléggé isme­
retes a közönség előtt. Ennek a jeles hölgynek 
ugyanis egy debreceni banktisztviselővel volt 
régebben Becsben viszonya.

Kudena Antónia most ezt a viszonyt 
akarta gyűmölcsözietni és uton-utfélen zsa­
rolta a banktisztviselőt és hogy a rendőr­
séggel ne gyűljön meg a baja egy debreceni 
úri családhoz jött el nevelőnőnek.

Legutóbb fokozott mértékben folytatta 
a zsarolásokat. A banktisztviselő éppen most 
nősül, Kudena Antonia ezt megtudta és most 
már a menyasszonyra vetette ki hálóját 
vitriol merénylettel, egyebekkel fenyege- 
tődzve.

Pegnap ismeretlen feljelentést tettek 
ellene a rendőrségen.

Magyar Imre gazda úgy adja elő a 
dolgot, hogy azon az éjjelen három alak fe­
szegette az ól ajtaját. 0 fenn feküdt a szé­
nás szekéren, do nem mert szólani. Többre 
nem emlékszik.

E kihallgatás után az ügyész indítványt 
terjesztett elő hatásos beszéd kisóre cne.i.

— Minden ügy — kezdte G í ti y — az 
igazság parancsa szerint dön*en I i el A tár­
gyalás folyamán felmerült bi-oitviiekok nem 
alkalmasak arra, hogy az eoitierölés büntette 
kísérletének vádját fentartha-.su m ,

Hosszasabban indokolta indítványát 
mely szerint a vádat elejti és a vádlott 
azonnal szabadi ibra helyezni kéri.

A törvényszéic az indítvány értelmében 
határozott és a maga hatáskörében megszün­
tette az eljárást.

Rostás Ferencet azonnal szabadlábra is 
helyezték. Érdekes volt, hogy az eljárás vé­
gén a bűnjelként őrzött revolvert senkisem, 
sem Rostás, sem Lázár nem akarta elfogadni 
azzal, hogy a fegyver nem az ő tulajdonuk.

Hol vannak a bélyegek?
Talán az iktató tudja

— szép ember 10.
(Saját tudósitónktól.) Csinos á 1 ipotok 

uralkodhatnak a hajduböször n ovi rendőr­
ségnél, akol az iktató hivatal vezetője, m tr 
hosszú idő óta úgy gyarapítja elég jónak 
mondható fizetését, hogy a beérkezett hiva­
talos ügyiratokról a bélyegeket egyszerűen 
leveszi s azokat értékesíti.

E kis ügyről a következőkben számo­
lunk be:

A hajdúböszörményi rendőrség fogal­
mazói régebbi idő óta észrevetlók, hogy az 
ügyiratokra lövő bélyegeken kórt felülbélyeg­
zés! lenyomat is van.

Nem tulajdonítottak az esetnek nagyobb 
fontosságot, mert azt hitték, hogy ezek a 
bélyegző festéke kenődött el, de amikor ez 
az „elkenődés“ minden egyes ügyirat bé­
lyegén tendenciózusan ismétlődött, aliposabb 
vizsgálat, alá vették a bélyegeket.

S ekkor nem kis meglepetésükre észre­
vették, hogy a bélyegek valamennyié egvszer 
már használt ócska bélyeg, melyen a régi, 
eredeti felülbélyegzés is látszik.

A főkap tány azonnal megindította a 
vizsgálatot s amikor alapos gyanúja volt 
arra, hogy a bélyegeket Uzonvi Péter a vá­
rosi rendőrség iktatója szedi le, jelentést tett 
az esetről Kovács Gyula alispánnak.

Az alispán saját hatáskörében elrendelte 
Uzonyi ellen a fegyelmit megelőző vizsgá­
latot, de Uzonyi az alispán! határozatot meg- 
felebbezte.

A felebbezéssel tegnapi ülésén foglal­
kozott a megyei Közigazgatási bizottság s azt 
elutasítva, az alispáui h itározatot jóvá­
hagyta.

Akik hamis pénzzel 
kereskednek.

Elfogott pénzcsalók
A hamis pénzek bankárjai.

— szeptember 11.
(Saját tudósitónktól ) Veszedelmes csa­

lókat tartóztatott le tegnap a hajduszováti 
csendőrére. A jeles alakok a szegény, tudat­
lan paraszt nép hiszékenységére pályáztak 
és egymásután csapták be a hajduszováti és 
a környékbeli lakosokat.

Az egyik csaló már ismerés alakja a 
debreceni ügyészségi fogháznak. Már több 
ízben követett el hasonló bűncselekménye­
ket és csak nemrég szabadult ki a logház- 
ból; a debreceni törvényszék hőt hónapi fog­
házra Ítélte.

Kazinozky Györgynek hívják ezt a je­
les alakot, úgyszólván kizárólag pénzcsalás­
ból ól; az ismert recipe szerint áldozatait 
mindig azzal csapja be, hogy jó pénzért há­
romszoros hamis pénzt Ígér.

Kazinozky csalásaihoz társat is kere-

Az iskolai év beálltával egybesereglett 
akadémiai polgárok körében már is nagy 
hullámokat ver az egyes tisztviselői székek 
betöltésének, a tisztviselők megválasztásának 
kérdése.

Az idei választások azonban nem hoz­
nak annyi vihart, mint a tavalyiak, mert 
egyfelől a theológus ifjúság a jogász ifjú­
sággal békés karöltve néz a választások elé, 
másfelől pedig kölcsönös megállapodások 
után egyik fakultás sem fog akadályt gör­
díteni a másik fakultás köréből kiemelt rész- 
jelölt megválasztása elé, sőt ellenkezőleg, 
karöltve munkálkodnak kölcsönösen az egyes 
fakultások jelöltjeinek diadalra juttatásában, 
ott, ahol nem pusztán a fakultások önálló 
jelölése forog szóban.

A Közlönynél, mely a magyarországi 
összes protestáns theológiák hivatalos lapja 
ez időszerint, a szerkesztők választása már 
jó előre megtórlént. A tbeol. ifjúság a lap 
szerkesztőinek Varga Csongor végzett theo­
lógus, esküdt felügyelőt, Erdős Karoly, Mar- 
jay Géza és Szabó István bittanhallgatókat 
választotta meg.

A Debreceni Főiskolai Lapoknál, mely 
ez évben 50 éves fennállását fogja jubillálni, 
a szerkesztőségre ez idejűleg a lap hagyo­
mányaira és előállítására való tekinte bői 
szintén theológus lesz a szerkesztő. A jelö­
lés ez idő szerint Marjay Géza neve körül 
forog, aki bizonyára egyedüli biztos jelölt 
lesz a tisztségre. Szerkesztőtársai lesznek p - 
dig megválasztása esetén Szabó István hit- 

; tanhallgató és H. Nagy Jenő joghallgató.
A theologiai egyesületek, nevezetesen a 

Hittanszaki x nképző Társulat — és a H. 
Segély Egylet elnöKU hivatalból Bán István 
főiskolai szénior lesz; a többi tisztviselők 

I jelölését illetőleg még pozitív megállapodásra 
nem jutottak, valamint az Akadémia Athle- 
tikai Klubnál sem.

A főiskolán az egyedül díjazott könyv- 
4árnokságra ez évben csak theológus lesz 
választható. E diszes tisztségre Kocsis János 
4. é. theológus a pozitív jelölt, kinek meg­
választása már is bizonyos, annyival is in­
kább, mert megválasztásában őt a jogász 
ifjúság is támogatja szavazatával.

A Magyar Irodalmi Önképzó Társa­
ság elnöki széke ez évben színién theoló- 
gussal töltetik be. Egyedüli jelölt Venetianer 
Sándor, kinek megválasztása kétséget sem 
szenved. A társulat többi tisztségére most 
folynak a kombináeiónális jelölések.

A Jogász Elet o. jogász lap szerkesz­
tőségére a jogász ifjúság egy része Horto­
bágyi (Frank) Ernő joghallgatót jelölte a 
maga részéről, de való.-zinü, hogy a jogász 
ifjúság másik felének jelöltjével a szerkesz­
tőség kérdésében küzdelemre kerül a dolog.

Legnagyobb küzdelem várható a főis­
kolai ifjúsági egyesületek egyik legelőkelőbb 
tisztségének, a Jogász Elnökségnek betöltő-
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Az ügyet Orosz László rendőrfogal- 
mazónuk osztották ki, aki a kihallgatások 
utón azon az alapon, hogy Kudena idegen 
illetőségű, örök időkre kitiltotta a város 
területéről.

Fehér rendőrbiztos hajtotta végre a 
rendőrbirói Ítéletet és a veszedelmes hölgy 
még az esteli vonattal kellő kiséret mellett 
elhagyta a város területét.

— Szeptember hó. Ma kilenc éve 
amiak, hory Erzsébet királyné a genfi tó 
partján meghalt. E napon minden magyar 
ember kegyelettel adózik a nagy királyné 
emlékének, aki talán az egész Habsburg 
házból egyedül értette meg a magyart, a mi 
nemzetünk törekvéseit.

— Meskó államtitkár Debrecen­
ben. Meskó László államtitkár tegnap pár 
órára Debrecen falai között időzött, majd pe­
dig az esti vonattal Budapestre utazott. 
Meskó államtitkár Debrecenbe Nyíregyhá­
záról jött, hol szop ünneplésben részesítet­
ték. Az államtitkár meglátogatta ugyanis az 
ottani Polgári Olvasókört, melynek egyik 
legrégibb tagja s mint ilyet az egylet helyi­
ségében az ott összegyűlt tagok élén Bogár 
Lajos főjegyző, az olvasókör elnöke fogadta, 
meleg szavakkal, szívélyesen üdvözölte és a 
kör tagjainak osztatlan bizalmáról és szere­
tőiéről biztosította. Meskó László államtitkár 
a nem várt ünneplést hálás szívvel köszönte 
meg ős a maga részéről kijelentette, hogy 
elveihez törhetetlen szilárdsággal ragaszko­
dik s a polgárság bizalmát, mint legszebb 
tényt, maradandó emlékként őrzi meg. Az 
államtitkár ezután az egybegyült közönség 
lelkes éljenzése között távozott a körből.

— Dr. Ábrahám Dezső be­
számolója. A karcagi választókerü­
letéhez tartozó Kisújszállás városá­
ban a kerület képviselője dr. Ábra- 
hám Dezső a jövő hónap elején 
tartja meg beszámoló beszédét. A 
képviselőt ez alkalommal képviselő- 
társai közül is le fogják többen ki­
sérni.

Helyettesítés. A debreceni kir. 
törvényszék annak idején Csabay Antal 
böszörményi aljárásbirót a derecskéi kir. 
járásbíróság vezetésével bízta meg Jákó 
Uyula ottani kir. járásbiró távollétében. A 
helyettesítési megbízást a törvényszék, miután 
Jakó Gyula már átvette hivatalát, vissza­
vonta és Csabay Antal elfoglalta böször­
ményi hivatalát.

— Érdekes vendégek Debre­
cenben. Érdekes vendégek jártak 
tegnap városunkban. Dr. Lundie 
tanár és neje a skóciai Edinburgból. 
Vendégeink tanulmány utón vannak 
jelenleg s céljuk a magyar egyházi 
viszonyokat tanulmányozni, a kál­
vinista Rómát tüzetesen megnézni. 
Vendégeink tegnap délután Csiky 
Lajos és Balogh Ferenc akadémia 
tanárok kalauzolása mellett megnéz­
ték a kollégiumot, a nagyerdőt. 
Lste a Hungáriában a Magyar! test­
verek zenéjében, gyönyörködtek. — 
Lsiky Lajos intézkedésére a Magya­
rlak eljátszották a Kossuth nótát, 
a Rákóczi indulót és a Hymnuszt.

. — A vasárnapi verseny. A Debre­
ceni Torna Egyesü.et mely mostanában oly 
sok szép dicsőséget szerzett városunknak, 
vasárnap délután rendezi a nagyerdei sport- 
téren nagy athtetikai őszi viadalát. A szor­
galmas, kitartó, lelkiismeretes munka ered­
ményét lesz alkalma most látni a debreceni 
közönségnek s ezzel kapcsolatban azt a nagy 
fejlődést, amelyet a jubiláris verseny óta 
atblótáink elérlek. A nevezések nagy szám­
mal érkeznek az ország minden részéből. A 
tőváros és a vidék minden nagyobb városa 
JL legkiválóbb erőivel képviselteti magát.

öbb számban oly küzdelemre van kilátás, 
minő vidéki versenyeken osak nagyon ritkán

látható. A közönség bizonyára tüntetni fog 
ez alkalommal is nagy részvételével váro­
sunk e 40 éve fentálló agilis egylete mellett, 
mely tisztán osak annak köszönheti immár 
kétségbe nem vonható elsőségét a vidéki 
egyletek között, hogy mindig reális alapon, 
komoly munkával dolgozott.

— Ab Erzsébet alapítvány ki­
osztása. Néhai Erzsébet királyné 
emlékére Samassa József egri érsek 
évi 200 koronás alapítványt tett, 
amely összeg minden év szeptember 
10-én azon 4 szegénysorén, nagy- 
családu özvegy részére lesz kiutalva, 
akik erre legjobban rá vannak szo­
rulva. Az 50—50 koronát ma utal­
tatta ki Kovács Gyula alispán Hajdú- 
megye legnagyobb nyomorúságban 
szenvedő 4 özvegyasszonyának.

— A debreceni könyvnyomdászok
igen élvezetesnek Ígérkező szüreti mulatsá­
got rendeznek e hó 29 én a nagyerdei 
„Dobos“-pavillonban, melyre ezúton előre is 
felhívjuk a mulatni akaró közönség figyelmét. 
Derék nyomdászaink, mint mindig, úgy ez 
alkalommal is ki akarnak tenni magukért, 
mert mindent elkövetnek, hogy az ezen 
mulatságon résztvevő közönség minden te­
kintetben jól mulasson. Lesz ott jelmezes 
felvonulás, világposta-Ieveleés, konfetti eső, 
szerpentin-dobálási, szerencse-halászat, tűzi­
játék stb. Egyszóval gondoskodik a rendező­
ség, hogy az ott résztvevők egy igen élve­
zetes estében részesüljenek. E mulatságra a 
meghívók a napokban fognak szétküldetni.

~—, Kosauth-lakoma. A függet­
lenségi kör folyó évi szeptember 
hó 19-én este 8 órakor Törő Imre 
Csapó-utcai vendéglőjében Kossuth- 
lakomát rendez. E lakomára Deb­
recen szab. kir. város hazafias pol­
gárságát tisztelettel meghívja a kör 
elnöksége. Egy teríték ára 3 korona. 
Jelentkezni lehet a kör helyiségé­
ben levő aláírási ivén.

— Kávé, zamatos, erős, kapható Máyer 
Jenő fűszer és csemege üzletében, a kő­
templom mellett.

— Rablógyilkos cigányok kö­
rözése. A dánosi borzalmas rabló­
gyilkosságban még mindig nagy 
eréllyel folyik a vizsgálat és a 
nyomozás. Most köröző levelet bo­
csátottak ki azon cigányok ellen, 
kik a karaván Tégláson való el- 
fogatásakor elmenekültek. Tegnap 
érkezett meg a körözés a debreceni 
rendőrséghez és csendőrséghez, hol 
sok ismerős alakra ismertek a kö- 
rözvényben. így a Debrecen hatá­
rában elkövetett különböző bűn­
cselekményekből kifolyólag nagyon 
jól ismeiik a debreceni csendőrök 
Lakatos Lajost és Lakatos Jánost. 
Mindkettő nyíregyházai születésű és 
nem lehetetlen, hogy most is a 
környéken bujkálnak. Elfogatásukra 
megtettek minden intézkedést.

— Fedeztetés! állomások. A lóte- 
nyós/tósi bizot ság Kovács Gy. alispánelnök- 
lete alatt ülést tarto11, melyen Davidbázy Sándor 
tb. főjegyző, Ványi Lajos a bizottság elnöke ős 
Csepreghy Béla méntelepi hadnagy vettek 
részt. A bizottság a jövő 19f8. évben létesí­
tendő fedezési állomások helyeit határozta meg. 
Ez állomások Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, 
Hajdúszoboszló, Püspökladány, Nádudvar, 
Hajduszovát, Heidudorog, Egyek, Hajdu- 
sámson, VámospórBs, Hajduhadház ős Tisza- 
osege.

— Bóvágó János nyilvántar­
tása. A kir. törvényszék most kül­
dötte meg Sóvágó János és társai­
nak a büdszentmihályi rablásokból 
kifolyólag kapott iléletét nyilván-

■ i.y-tv-

tartásba vétel végett Sóvágó illető­
ségi helyének, Hajdúböszörmény­
nek. Valószínű, hogy a hajdúböször­
ményi rendőrségen a bűnügyi nap­
lóban állandó rovat szerepel Sóvágó 
számára, ki különben tudvalévőén 
már az il tavai fogház vastag falai 
között ül.

— Ló és szarvasmarha díjazás.
Megemlékeztünk már arról, hogy a Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt álló hajdume- 
gyei gazdasági egylet ez évi október hó 
20-án Balmazújvároson díjazással egybekötött 
ló és szarvasmarha kiállítást rendez. Mint 
újból értesülünk ez alkalomkor a szarvas- 
marhák díjazására 1000, a lovak díjazására 
pedig 450 korona kerül kiosztásra. Az alis­
pán azonkívül gondoskodik arról, hogy a ki­
állítás napján reggeli 8 órakor különvonat 
induljon Debrecenből Balmazújvárosra.

— Ménlovak felülvizsgálása. A ma­
gántulajdont képező és fedeztetésre szánt 
ménlovak hivatalos megvizsgálása Hajdúbö­
szörményben október 15., Balmazújvároson 
16 I Egyesen 25 , Hajdudorogon 26., és Tég­
láson október hó 29 én lesznek.

— Debreceni dalosok Karcagon.
Jelentettük már, hogy a Debreceni Dal egy­
let kirándulást tervezett e hó 16-ére Kar- 
oigra, hol ünnepélyesen megkoszorúzták 
volna a Kossuth-szobrot. A közbejött aka­
dályok miatt azonban, mint értesülünk, a 
dalegylet útja 22-ére, vagy 29-ére marad.

— Gyanúé halál. Igen gyanús 
körülmények között halt el a közeli 
Hajdúböszörményben Szabó Mária 
négy napos csecsemő. A debreceni 
kir. ügyészség éppen azért elrendelte 
a holttest felboncolását. A boncolás 
megállapította, hogy a gyermek el­
vérzés következtében halt el, igy 
gondatlanság a szülőket nem terheli.

— A levéltitok meg, .értése. Különös 
ügyben: levéltitok megsértésért tett feljelen­
tést tegnap s rendőrségen Szabó Karolin 
Arany János-utca 31. szám alatt lakó lőzőnő. 
A panasz tárgya az, hogy az 6 címére na­
pokkal ezelőtt egy levél érkezett, melyet a 
postás tévedésből Szabó Julia Vígkedvű 
Mihály-utcai lakosnak kézbesített. Ez pedig 
nem csinált az ügyből nagy dolgot, hanem 
a levelet szépen felbontotta és elolvasás után 
megsemmisítette. Az igazi címzett azonban 
ezt megtudta és feljelentést tett, melynek 
alapján az eljárást a rendőrség megindí­
totta.

— A zongora mester. Debrecen éjjeli 
világában meglehetősen ismeretes Vajda Im- 
réné neve. Vajdáné egy éjjeli mulató tulaj­
donosa és tegnap feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy Pehrányik nevű zongoramestere 
200 korona előleg kiosalása után megszökött.
A rendőrség megindította az eljárást.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Gorzsás Lajos 
ev. ref. 11 hónapos, Matkó Mihály ev. ref.
3 hónapos, Rótb Zoltán izr. 9 hónapos, 
Sipos Erzsébet ev. ref. 17. éves.

— An'.idol fejfájás és nátha ellen a 
legjobb. Ara a mar naptól 60 fillér.

— Tánciskola megnyitás. Értesítem 
a nagyérdemű közönséget, hogy a Szent Anna- 
utoában újonnan épült tánctermemet meg­
nyitom és az őszi kurzust szeptember hé 
24-én kezdem meg. Tanítok minden bel- és 
külföldi szalon és nemzeti táncot. Boszton 
kurzus és magánórák bármely időben. Esti 
kólón. Beiratkozásokat elfogadok egész nap, 
szeptember 16-tól Szent Anna-utca 22. szám 
alatt. A n. ó. közönség szoretetét ős pártfo­
gását továbbra is kérem 6= igyekezni fogok, 
hogy az eddigi megelégedést ezután is kiér­
demeljem. Tisztelettel Percei Carola, oki. 
tánetanárnó.

x Férfiaknak nélkülözhetetlen a leg­
újabb öngyújtó-készülék. Darabja 1 ko­
rona 50 és 2 korona Mentze áruházá­
ban Kossuth-u. 4. sí.
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— Express tudósítás. —

Tegnap este a Sarkantyus-utca 16. sz. 
alatti „Sas“-szállodába egy 20—24 évesnek 
látszó, igen elegáns, szép úri leány szállt 
meg.

Azt mondotta, valaki meg fogja láto­
gatni, ha utána tudakozódik, engedjék be 
hozzája.

A szobaleány megkérdezte, hogy kit 
fognak keresni.

— A név mellékes — mondotta a szép 
leány - majd rám ismernek a leírásból.

A szobaleány éjjel 11 óráig várt, de 
mert nem jelentkezett senki, bement a ven­
dég szobájába, hogy az ágyat megvesse és a 
leány parancsait kerje.

A szőke leány az asztal mellett a pad­
lón feküdt és hangosan hörgött, mellette a 
földön egy szublimátpasztillás üvegecske 
jávort.

A szobaleány lármát csapott, jöttek a 
mentők és a rendőrség.

A mentők megállapították, hogy a leány 
szublimátpasziilávai megmérgezte magát. Álla­
pota nagyon súlyos, de nem életveszélyes, 
elvitték a Rékus-kórházba.

A rendőrség a leány személyazonos­
ságát ott a helyszínén nem tudta megálla­
pítani.

Semmiféle Írás nem volt nála, csak három 
levelet hagyott.

Az egyiket „A rendőrségnek“ címezte, 
ebben csak ennyit ir: „Nagyon kérem, ne 
boncoltassanak fel.“

A másik borítékján ez olvasható : „Drága 
anyámnak.“ A levél tartalma az:

Kedves Anyám 1
Bocsáss meg amit tettem, de ne bántsd 

öt többé,
0 igazán nem tehet róla, magam, csak 

magam tettem. Én még most is szeretem. 
Bocsásd meg e tettet.

(Olvashatatlan aláírás.)
A harmadik levél zárt boríték alatt 

van, a borítékon a következő címzés olvas­
ható :

„Nagys. Igaz Aladár ügyvédjelölt urnák 
Havas-utca 6, II. em.

Tudósítónk délelőtt a Rókus-kórházban 
járt és a leány állapota iránt érdeklődött. A 
leány állapota nagyon súlyos, de nem élet­
veszélyes, rövid időre eszméletre tért és 
megmondotta, hogy Sárik Zsófia a neve.

Többet nem lehetett tőle megtudni

Tudósítónk felkereste az életunt anyját 
és testvérét s megtudta a következőket:

Az életunt elvált asszony. Férjének: 
Gresko Jánosnak, a Kecskeméti-utcában van 
üzlete. Ót évig volt férjnél, azután el kellett 
hagyni férjét egy fiatal ember miatt.

Sárik Zsófi erre kiment Oroszországba 
táncosnőnek, évenként visszajött és hozott 
pénzt.

Nagyon szerelmes volt Igaz Aladár 
ügyvédjelöltbe, akinek felesége akart lenni.

Az anyja Hirolányi Józsefné, aki a 
Vámház-körut 12. szám alatt lakik, mig az 
életunt asszony a Baross-utca 52-ik szám 
alatt lakott bátyja, Sárik András laká­
sában.

Tegnap barátnőjével Lázár Istvánnéval, 
aki ugyanott lakik, fürdőben volt, aztán ha- 
zakisérte és azzal távozott el 1

— Megyek Aladárhoz 1
Előzőleg panaszkodott, hogy Aladár 

megcsalja.
Vasárnap is látta egy másik nővel, 

ezt túl nem éli stb. De Lázárné nem törő­
dött ezekkel a dolgokkal, mert a szép Sárik 
Zsófi mindig szerelmes volt és mindig 
életunt,

Sport.
Akadémiai Athléta Clubbank sikere 

Aradon. Az „Akadémiai Athlétikai Club“ 
tetterős athléta gárdája ismét fényes győzel­
mével szaporította győzelmeinek számát az 
„Aradi Athlétika Club“ szeptember 8-án 
tartott országos és nemzetközi athlétikai via­
dalán ezúttal a „D. A. A. C.“ csupán első 
rangú erővel vonult tel és valóban a vára­
kozásunknak nemcsak megfelelő eredményt 
mutatott fel, hanem meglepetést is csinált. 
Részt vettek ifjú athlétáink 100 jardos sík­
futás, sulydobásban, staféta-futásban, ma­
gasugrásban. s távolugrásban összesen tehát 
5 számban és mindannyiakban dicsőséggel 
állták meg helyüket. A 100 yardos síkfutás­
ban 2 előfutam után első lett Kiss István 
a D. A. A. C. e legtehetségesebb ifjú athlő- 
tája 106 mp. alatt, aki a közelmúltban 
nyerte meg Kassa város bajnokságát hatal­
mas küzdelemben, e győzelmével pedig 
Magyarország első 100 yardos sikfutójává 
lett, megvervén a győzhetetlennek hitt Simon 
Pált (M. A. C.)

Sulydobásban előre is látható volt, 
Székely Gida lett a győztes, szép küzdelem­
ben legyőzve az eddig még meg nem vert 
Mudics Imrét. A magasugrásban szintén a 
Debreceni Akad. Athlétikai Club nyerte az 
első dijat, első lévén 15 induld közt a kezdő 
Szabó Béla 166 cm., mig a távugrásban 
Czifardván a magasugrási küzdelen harma­
dik lett.

Legszebb az egész versenyben s izgal­
masabb küzdelme a staféta-futás volt, amely­
ben a „Magyar Athlétikai Klub rivialis sta­
fétáját a „D. A. A. C.“ hatalmas staféta 
gárdája könnyen verte 6-8 méterrel.

Ez eredmények mutatják legjobban, hogy 
helyes vezetés mellett mily szánon lehet 
előre haladni, méltán elmondhatja a D. A. A. C. 
magáról, hogy fejlődése páratlan az egyleti 
a sport egyletek eredményén kívül s különö- 
nösen sokra jogosít stafétája, a melyben Kiss 
Szunyogh, Kálmán Balogh külön-külön is 
alig verhetők. Csak tovább , D. A. A. C.“, 
tovább. Előre 1

Távirat és telefon.
A kormány tagjai Bicében.
Budapest, szeptember 10. Wekerle 

Sándor miniszterelnök és a többi miniszterek 
ma Bécsbe utaztak. Ez úttal kapcsolatban 
az a hir tartja magát, hogy a kiegyezés az 
osztrákok junktim követelésein hajótörést 
szenvedhet. Ha a kiegyezés nem sikerül, 
mindkét kormány felajánlja lemondását.

Ab általános sztrájk.
Budapest, szeptember 10. A szo­

ciáldemokraták tudvalévőén október 
hó 10-ére az egész országra kiter­
jedő általános sztrájkot terveznek. 
A belügyminiszter kijelentette, hogy 
e napon az összes csendőrök és a 
honvédség készenlétben lesz. A fő­
városban Boda Dezső főkapitány 
gondoskodik a rendfentartásáról.

A választójog reformja.
Budapest, szeptember 10. A kormány a 

képviselőház első ülésén, tehát október 10-én 
nyilatkozni fog a választójog reformjáról.

A győri malomégés.
Győr. szeptember 10. A győri 

malomtüzet már lokalizálták, de 
még mindég tart. A romok között 
több halott nincs. A kórházban két 
sebesült haldoklik. Az elhaltak te­
metése szerdán délután 4 órakor 
lesz. A tulajdonosok a malmot újra 
felépitik.
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Vasúti baleset.
Csáktornya, szeptember 10. Tegnap 

este az itteni pályaudvaron a tolatásnál két 
kocsi összekapcsolása közben Erős György 
fékező lábát elkapta egy kerék. Az életve­
szélyesen megsérültei azonnali orvosi segély 
után vonatra tették, hogy a nagykanizsai 
kórházba szállítsák, de útközben Murakirály­
nál meghalt.

Tönkrement milliomos.
Budapest, szeptember 10. Márk 

Nándor ismert milliomos fiatalember, 
aki ezelőtt 2 évvel elvette Teleki 
Juliska színésznőt, teljesen tönkre­
ment. Neje visszament a színpadra, 
ő pedig egy kabaréban mint énekes 
tog fellépni.

Végzetes játék a fegyverrel.
Székesfehérvár, szeptember 10. Gara 

Géza hentessegód a gyümölcs-piacon egy 
revolvert mutogatott Jámbor Józsefné gyü­
mölcskereskedőnőnek, miközben a revolver 
elsült. Jámbornét a golyó fején találta és 
szörnyet halt. Garát letartóztatták.

Szenzációs fordulat a bajai 
ügyben.

Baja, szeptember 10. A tör­
vényszék vádtanácsa ma dacára a 
vizsgálóbírói végzésnek letartóztatni 
rendelte Schön Antalt a bajai taka­
rékpénztár elnökigazgatóját. Schön 
a határozatot megfelebbezte.

Kiadja: a „Debreozen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Az

őszi és téli
TjL] dión sá-gok: 

női ruhaszövetek, flanel­
lek és barchetektien

megérkeztek
Bosznay J. és Társa

divatáruházában
Debrecen, K"OBSutli u.. 5.

Felakasztani
való pessatutti cse­
mege szőlő kilogram­
monként 23 krjával 
naponként frissen ren- 
o o dőlhető o o

Gr, Digtofdi is ir. Balkáayi
urak Erzsébet szőlő­
telepéről Kossuth-u.
32. Telefon sz. 40., 159.
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ÜJ ZSÁKKÖLCSÖNZO INTÉZET

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és géptulaj­

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
asákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobbminÖségü kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu­
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dől 
gokat, melyeket jutányos árban árulak,

Tisztelettel

lergil Dániel
zsák és ponyvakölcsönző intézete Debreczenben, 

Piacz-utcza 66. szám.

DEBRECZEN

FeUiivá-s I 

a t- gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz í
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban. 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölesönző 

intézete DEBRECZEN,
(Koasuth-u. 27. szO 526,

Kellemes és értékes megle­
petésben részesül, csak jöjjön 
el taneszközöket vásárolni

Mihály Sámuel
papír-, iró- és rajzszer keres­

kedésében

DEBRECZEN,
Főtér 30. szám

Drécher sörcsarnokkal 
szemben.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Iskolás fiuk és leányok
részére,

ingek, nadrágok, szoknyák, háló­
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint.

rí<
IV

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztései vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (chek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatósig,

tuo
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czímtt politikai lapilaptian. — KMúMTatah Arany János-ntcza 2.
EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEi

Ha köszvényben vagy csuzban ezenved, ha rheumaticus bántalmek gyötrik, 
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti a gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy C6UZOB betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzea szaggatását.

yt tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s ú aganatoszletó szer is páratlan I 

CsaK külsőleg használandó, egy szerű bekenéa által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzea m legjobb szer a csuz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalál1! összes szerek között.________
- I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér.

Kapható: ^

JÜihalovits Jenő gyógyszertár ában Debrecenben.
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<APRÚ HIRDETÉSEKÉ
e

Előrehaladt idény miatt

i

D|]i: 10 esőig 40 Allér, minden további «ró 
4 £11., vastagabb betűkkel sasáéit s*4 4 All. 

o
Levélbeli tudakoaódásokra pontosan válasso- 
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

== Apró hirdetések előre fizetendők. ■*

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
magánfogyasztók részére a‘ legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
recen. Telefon 294. 725

Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

nagy occassio vásár
a

nap- és eső-ernyő gyárban.
Piac-utca 43. sz.

Csinos, színes napernyők . . . 180 
Elegáns fél selyem napernyők 2 50 3 — 
A legfinom. félsely. napernyők 4*— 4'50 
Elegáns mosható, vászon ernyők . 4 50 
Tiszta selyem ernyők . 6 — 6‘— 7 — 
Fekete eső-ernyők és antucás 20 száza­
lékkal leszállítva. Eredeti' francia mell- 

füzők 3 K-tól kezdve.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek.

Heti befizetésekkel törleszt- 
hető kölcsönöket ad ked- 
o vező feltételek mellett, o

Ügyes fűszeres segéd azonnal fölvétetik 
Darvas Miksa füszerüzletében.

ízletes házikoszt kapható úri háznál; 
ebéd, vacsora 20 frt, Arany János-utca 20.

A legszebb csemege szőllőt kicsinyben és 
nagyban kosár vételnél 21 és 23 krért áru­
sítok Wolf B. Kandia-u. 15.

Halápi állomás mellett 33 kát. hold föld 
kiadó. Értekezés Batthyányi-u. 5.

Házmester kerestetik Battyányi-u. 5.

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás 1 Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások ős az arcbőr tisztáiul anságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronés üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

t907 szeptember 11.

Piac-utca 41.

100 db színdarab féláron eladó. Dara­
bos-utca 38. Kereszt épületben.

Keresek egy nőt 25 évtől 35 évesig, aki 
németül is beszél házvezetőnőül, cime meg­
tudható Túrái Farkas irodájában. 773

■Ü Csak készpénzért mm
mesés olcsón kaphatók női 
ruha kelmék, selymek, yászon- 
nemüek, függönyök, ágyteritők

Boros Testvéreknél
Debreozen, Koseuth-u. 6.

Villamos-világltÉLsi és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek. j
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekké 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál-
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568

Dr Uilaki tó
ügyvédi irodáját a Piac­
utca 26. számú házba, a
^ nagytrafik udvarán ^
lévő keresztépület eme­
letére, a „Hajdumegyei 
népbank“ volt helyisé- 
o gébé helyezte át. o

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár.

- — Döbreczen, Püvészkert-utca 0. sz. —

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d.oTDozgyáruLnk:a.t,
hol a kereskedők, gyárak réazéro szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 617

Külföldön jártam 1
Az összes női ruhaszövet gyárakat meglátogattam és ami szépet és jó kelmét,

costümre és blousokra valót találtam
s azt mind megvettem, igen kérem a n. közönséget, hogy mielőtt ruhaszövetet vásárolna, nézze meg a 
még Ldfg képűtek M6r ‘ lrtos '-6s"l6s »Jündékot adok. - A fénykép nagyítások

Ä kirakat sötétkékre van festve!, Piac.utca 24_
Nyomatott Öebreotan «*. kür. váró# könyvnyomdfi-vaJÜalatoniíi


